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Swisskódy mají všem účastníkům procesu výstavby umožnit navrhování, výpočty a dimenzování 
konstrukcí podle pravidel Eurokódů, se zřetelem na provedení, využívání a údržbu budovaného 
stavebního objektu. Swisskódy mají v současné době nahradit platné švýcarské normy pro konstrukce 
a připravit a usnadnit plné převzetí Eurokódů. Po dokončení kompletního souboru evropských norem 
pro konstrukce bude rozhodnuto o možném přepracování a dalším statusu Swisskódů. 

Swisskódy přejímají beze změn a úprav obsahové zásady Eurokódů a rovněž struktura Swisskódů 
se důsledně řídí redakčním uspořádáním Eurokódů. Kromě toho probíhají práce na Swisskódech v co 
nejužší koordinaci s pracemi na Eurokódech. 

Pokud jde o materiály a zkoušení, jsou ve Swisskódech uvedeny odkazy na příslušné evropské 
normy. Swisskódy obsahují ustanovení o provádění konstrukcí s ohledem na společné využití těchto 
norem všemi subjekty, kteří se podílejí na stavebním procesu. 

Stav prací 

Při zpracování Swisskódů vykonalo během uplynulých tří let více než 40 předních švýcarských 
odborníků obdivuhodnou práci. Koncem června 2002 bylo podle harmonogramu prací ukončeno 
externí připomínkové řízení – nejrozsáhlejší, jaké Svaz švýcarských inženýrů a architektů 
(Schweizerischer Ingenieur- und Architektenverband – SIA) ve své historii realizoval. Intenzivní 
spolupráce odborné veřejnosti a včasné zapojení zainteresovaných kruhů umožnilo týmu zpracovatelů 
dosáhnout širokého konsenzu již ve fázi zpracování. K tomuto úspěchu přispělo podstatnou měrou 
interní připomínkování, ukončené před rokem. Připomínky a návrhy změn byly projednány 
a zapracovány, což velmi zjednodušilo další práce. 

Připomínky (asi 150) byly shrnuty do samostatného svazku a předloženy k závěrečnému 
projednání. Ústřední komise pro normy a předpisy Svazu SIA (Zentrale Normen- und 
Ordnungskommission – ZNO) měla předat Swisskódy do tisku v říjnu 2002.  

Pilotní projekty a školení o Swisskódech 

Po vzoru ostatních zemí byly zahájeny první pilotní projekty. Získané poznatky a zkušenosti budou 
zahrnuty do závěrečného znění norem. Svou práci zahájil současně i tým pro zavedení nových norem 
pro konstrukce (vedoucí: prof. Dr. Otto Kunzle, Technická vysoká škola v Zürichu). Rovněž byla 
vypracována a předložena první koncepce školení o nových normách. V létě a na podzim roku 2003 
bude ve dvou blocích uspořádán o každé normě (podle jejího rozsahu) půldenní nebo celodenní kurz. 
Podrobné informace budou uveřejněny na podzim roku 2002. 

Smluvní podmínky podle Swisskódů (Swissconditions) 

Cílem paralelního projektu „Swissconditions“ je problematika smluvních ustanovení, která již 
nejsou obsažena v nových normách. Projekt „Swissconditions“ má být co nejdříve předložen 
k připomínkování, takže existuje reálný předpoklad, že oba souvisící normalizační projekty (Swisskódy 
a Swissconditions) budou uveřejněny téměř současně. 
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